党史学习教育简报

第8期

中共湖南省地质院委员会党史教育领导小组办公室 2021年4月26日

省委宣讲团走进省地质院 开展党史学习教育宣讲报告会

4月23日上午,党史学习教育省委宣讲团走进省地质院,省委宣讲团成员、中南大学马克思主义学院院长、博士生导师王翔教授作专题宣讲。院党委副书记、副院长王晓敏主持宣讲报告会。

王翔在报告中指出,要深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,切实增强开展党史学习教育的政治自觉和行动自觉;要认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史贡献;要把百年党史与湖南巨变联系起来把握,深刻感悟百年党史湖南篇章的作为与担当;要深刻把握党史学习教育的重点要点,不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的智慧和力量。

王晓敏表示,宣讲报告既有理论高度,又充分结合实际,深入浅出地解答了党史学习教育为什么重要,学什么、怎么学的问

题。同时还以丰富的史料,生动的事例,多维度串讲了百年党史中的重大事件、重要人物,让大家从"最生动的教科书"中,汲取思想的力量、信仰的力量、道德的力量、实践的力量。他要求,院机关支部和院属单位要认真传达学习,抓实抓牢抓好党史学习教育这项重大的政治任务,将党史学习教育与院改革发展稳定相结合,统筹推进各项工作,把学习成效转化为推动省地质院高质量发展的工作实效。

院领导、院机关副处级以上党员干部、在长单位党委书记、院党史学习教育领导小组办公室成员 150 人聆听了宣讲报告。

院党委开展党史学习教育第二专题集中研讨暨 理论学习中心组第五次集体学习

4月23日下午,院党委开展党史学习教育第二专题集中研讨 暨理论学习中心组第五次集体学习,院党委副书记、副院长刘汉 洪主持,院党委副书记、副院长王晓敏,院党委委员、副院长李 定桥围绕"学史增信"主题作研讨发言,其他院党委理论学习中 心组成员作书面交流。

会上,重点学习了习近平总书记《在纪念中国人民志愿军抗 美援朝出国作战70周年大会上的讲话》和《在全国脱贫攻坚总 结表彰大会上的讲话》精神。

李定桥从三个方面分享了心得体会:一是要从道路旗帜重大

选择的执着中增进"四个自信"。重温中国共产党曾经面临的重大选择、重大转折、重大挫折、重大斗争,以及在此过程中所展现出的坚守执着,进一步坚定了"四个自信";二是要从百年奋斗征程的血脉赓续中坚定崇高信仰。回顾中国历史上取得的一次次伟大胜利,进一步增强了对马克思主义科学真理的政治认同、思想认同和情感认同;三是要从中国特色社会主义伟大实践中坚守理想信念。进入新时代,我们党领导人民进行了一系列伟大社会革命,取得了辉煌成就,让我们进一步坚定了更好服务现代新型一流和谐地质强院建设,写好湖南地质事业发展新篇章的信心。

王晓敏在研讨发言中,通过生动丰富的历史故事和大量真实数据,深情回顾了毛泽东、朱德、贺龙等老一辈无产阶级革命家从接触马克思主义科学理论,到一辈子坚守理想信念、义无反顾走马克思主义道路的曲折经历和思想历程,深刻认识到正是一代又一代中国共产党人在马克思主义旗帜引领下,不断探索马克思主义中国化,坚持用马克思主义基本原理、立场、观点和方法,来分析和解决中国现实重大问题,才让我们不断在困难中看到希望,从一个胜利走向另一个胜利,也进一步坚定了对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,对以习近平同志为核心的党中央的信赖,对实现中华民族伟大复兴中国梦、建设现代化新湖南,以及做好院改革发展稳定各项工作的信心。

院综合协调部、党群工作部、组织人事部、纪检监察室、宣传中心正处长,党委秘书,院党史学习教育办成员参加扩大学习。